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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  نجمپمرحلة ـ  دهــمسنجش 
)22/10/1402(  

  )دهـم( و علوم انسانيدبيات ا  

  

  :باشد مي از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان    
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد
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. رست است
 شيب منحني تق

www.sanjeshse
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درست ا) ت
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سود حاصل

سود حاصل

سود حاصل
انتخاب پيش
طبيعي است
است با از دس

در 4گزينه  .2
مرز امكانات

د. (تواند نمي
در 3گزينه  .2

(هاي  گزينه
علت نادرست

ا← ) الف
توليدات، چه

من← ) ب
شي← ) ث

در 3گزينه  .2
در اين حالت

توانند خ نمي
كه اين حالت

در 4گزينه  .2
هرچه) الف
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  )5س 

(  

ا محاسـبه   

  هاي جاري
  ق كاركنان

  هاي سال ه
  جارة ماهانه

  ها ع هزينه

  سود =د 
=   سود 8

  1%رخ 

  )7درس (

 نة توليـد 

 



درس. (گذارد  مي

)6درس . (دهد ي

سالانة ايشـان ر

2 ه هزينه
,1  حقوق

  
هم در تعداد ماه

5 هزينة اج

= 24 مجموع
,1 2  
درآمد −ها  زينه

, , ,5     
 ماليات با نر

. ( تشويق شوند

هزيننسبت بـه  

  .رار بدهند
 7(  

13(  

140(  

صيص منابع اثر

كاهش مي تي را

ابتدا بايد سود س

, , ×     
, ×2     

شود و ه ضرب مي
, ,      

, , +     
, ,      

هز
,−5 35  

, , 3 15  

ب سود مناسب

نها  ينة توليد آن

 آن محصول قر
درس. (جه كند

3ص . (تن است

1 (  

22/10/02ة پنجم 

حاكميت بر تخص

فيت، فرار ماليات

 شخصي است، ا

,× =12 24 
,=5 25   

در تعداد نيرو ض
× =12 6  

, ,+2     
,+6    

, ,     
, %× 1  

ت كالاها و كسب

ليد كند كه هزين

 خود را بر روي
توج زيت نسبي

خوانش دقيق مت

18و  17ص . (ت

1(
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مرحلة(وم انساني 

  .دارد
  .د

توزيع حقوق حة 

ده با ايجاد شفاف

 آقاي محمدي
  

,     
, ×12    

هم د
, ,      

,+3     
, ,= 5 3  

, ,= 3 15  
,= 315  

ندگان به صادرات

 كالاهايي را تولي

تمركز خصص و
مزندارد، بايد به 

  .ون است
مرحلة پيش از خ

تن مذكور است

( فنون ادبي 

هم؛ ادبيات و علو

  .ت
د قيمتز تأثير 

ا قيمت آن دارد
شيوةي مبادله، 

ارزش افزود ت بر

وكار چون كسب
. محاسبه كنيم

  :دهيم ي
  .كنيم يل مي

, ,= 3    

  .كنيم  مي
, ,      

, ,35     

,    
,تومان    

شود توليدكنن ي

قه يا كشور بايد
  .ط كمتر باشد

رها بهتر است تخ
ل مزيت مطلق ن

 رويارويي با متو
م  شده، متن داده

ي متج نكات ادب

 علوم و

سنجش ده

است زيادجملي 
 منحني نشان ا

با مستقيمبطة 
هاي  وجود هزينه

ماليا: است؛ زيرا

ت اين توليدي، چ
 را از روي سود

 زير را انجام مي
را به سالانه تبد

,    

با هم جمعه را 
, ,+11   

 

ت 

المللي، باعث مي ن

هر منطق نسبي
سه با ساير نقاط

كشور ت مطلق
ليد يك محصول

 

ين گام مؤثرّ در
 نظر گذراندن م

سايي و استخراج

    
 

قيمتي كالاي تج
ني تقاضا شيب
نحني عرضه راب
دانان معتقدند با

 .رست است
نادرست ا» ب« 

 .رست است
بة ميزان ماليات
س ميزان ماليات
بة سود اقدامات

هاي ماهانه ر نهي

هاي سالانه هزينه
+  

 ) 6رس 
 .رست است

ل از تجارت بين
 .رست است

مزيت نس اصل 
شابه آن در مقايس

مزيت به مفهوم 
 كشوري در تولي

. رست است
   :ة پاسخ
نخستين  يق متن،

خواني يعني از م
 .رست است

خ، در حيطة شنا

www.sanjeshse

كشش ق) ب
در منحن) پ
ب منشي) ت
اقتصادد) ث

در 2گزينه  .2
فقط گزينة

در 3گزينه  .2
براي محاسب
كنيم، سپس
براي محاسب

تمام هزي) 1

حالا تمام هز

د(
در 4گزينه  .2

منابع حاصل
در 4گزينه  .3

براساس) الف
كالاهاي مش

با توجه) ب
اگر يك) پ

 
  
 

در 4گزينه  .3
اصلاح گزينة
خواندن دقيق

چشم  :توجه
در 3گزينه  .3

گزينة پاسخ
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 تا عظمت 
به كار رود؛ 

جال دربار، 

  )44ص 

.  

خواب بودن 

  )3درس  –

  .است» وب

گـي داراي  

ست به كار شد
گاه حكومت او به

ح پادشاهان و رج

  .پارسي دري
ص. (داده است» 

.فاقد مجاز است

به جهت در خ( 

–ال تركيبي ؤس (

چشم محبو –ياه 

  .ست
همگ) واب بـودن   

140(  

4(  

حكومت بغداد د
ن زبان در دستگ

گ درباري و مدح

ه كرده به زبان پ
»منصور المعمري

بيت ف  ) *ن جان

فتنه –چشم : 

.فاقد مجاز است

زلف سي«ستعاره از 

بخشي اس ي جان
جهـت در خـو   

  )ي آرزو
  . ند

22/10/02ة پنجم 

0ص . (شود  مي

تن يا تضعيف ح
 اجازه داد تا اين

  ) 41ص 

با شاعران بزرگ

ترجمه –الله عليه 
ابوم« وزير خود، 

ت خريدار بودن
  . ستعاره است
بخشي ره و جان

بيت ف) * تن باد

ترتيب اس به» گس
 

داراي»  خونخوار
بـه(بخـت  ) دن   

  
فقط به معني(ا 

 فاقد ايهام هستن

7  
 

مرحلة(وم انساني 

اصلاح  »زريران

  

ايراني و برانداخت
ايي داشت و نه

ص. (ود اعلام كرد

  سلجوقيان رة 
ب ←حكام يافت 

االله رحمة –ري 
را به» ومنصوري

به جهت(ن عزيز 
بيت فاقد اس* ما  - 
استعار* فتنه  –

جهت مجال داشت

نرگ –سنبل هندو 
 .بخشي دارد ن

ديدة«. شي دارد
هـت بيـدار بـود

:اند از ند عبارت
هوا) 4) ي رايحه

اند، ده شدهستفا

هم؛ ادبيات و علو

يادگار ز« كه به 

)40ص . (است

مستقل ا  دولت
 زبان عربي آشنا
رسمي قلمرو خو

دور ←سامانيان 
حخي قوت و است

مدبن جرير طبر
شاهنامة ابو«يف 

جان: بخشي  جان
-اختيار : آرايي ژه
–تو  –چشم : ي

به ج(باد   :بخشي 

س«: توجه. ي دارد
جا) عتكف شدن

بخش جان) »دن
به جه(فتنه ) دن

داراي ايهام باشن
فقط به معني(و 
به يك معني اس 

سنجش ده

است» سوريك
 

ي زبان پهلوي ا

يجاد حكومت و
رداند، وي نه با
ي دري را زبان ر

 
  

   فارسي دري 
 )42ص ( 

  
دورة س) 3 

كي و شهيد بلخ
  )43ص 

 

ت از روايت محم
دستور تألي» رزّاق

  :در سؤال
استعاره و* يز 

وا* رت و توانايي 
آرايي واژه*  نگاه 

 
بستعاره و جانا* 
 

  :ر هر بيت
بخشي جان)  بودن

خراب بودن و مع
ز دست آن كشيد
 و در خواب بود

 
توانند د اسخ مي
بو) 2) نوعي مزه

 ور در هر بيت،
    

 

 . رست است
درخت آ« متن 

. رست است
خ، دربارة آثار ادبي

 . رست است
 صفّاري براي اي
ن را به آن بازگر
بب، زبان فارسي

. رست است
:هاي نادرست ه

زبان ←هلوي 
عربي ←دري 

 . رست است
:هاي نادرست ه
 غنايي  ← 

عر مشهور، رودك
ص. ( را پيدا كرد
. رست است
  :ة نادرست

فسير بزرگ است
عبدالرّ ابومنصور 

 . رست است
شده د د خواسته

جان عز –تو : ي
مجاز از قدر» ست

مجاز از» چشم
 ) ار بودن فتنه

*سر كو  –باد : ي
. رست است

بخشي در ة جان
خواب ه جهت بي

به جهت خ(ادو 
از«به جهت (اه 

به جهت مست
  . هستند

  )بي
. رست است

ه در ابيات غيرپا
فقط به معني ن(

هاي مذكو ه واژه
www.sanjeshse
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زبان په) الف
فارسي د) پ

در 1گزينه  .3
اصلاح گزينه

تعليمي) 2
با دو شاع) 4

جايگاه خود
در 4گزينه  .3

اصلاح گزينة
اين كتاب تف

امير« : توجه
در 2گزينه  .3

بررسي موار
آرايي واژه) 1
دس«: مجاز) 2
چ«: مجاز) 3

چشم و بيدا
آرايي واژه) 4

در 4گزينه  .4
بررسي آراية

به(نرگس ) 1
چشم جا) 2
زلف سيا) 3
(نرگس ) 4

خشيب جان
سؤال تركيب(

در 3گزينه  .4
هايي كه واژه

(شيرين ) 1
از آنجايي كه
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  . ايهام است

 از شـيفته  

 دو زنجيـر   
 دو معنـي    

  )ركيبي

هت داشتن 

ارزش : رّف  

  ) ش ضعيف

 لاله، نيز داراي ا

 

استعاره(پروانه  

شـكن در و ـين 
مصـراع دوم بـا

سؤال تر. ( است

  ) نه وزن(

  

به جه» شكر«: 

 .  

سـجع مطـر(ب  

ارزش  :جع متوازن
   

  )صوت

140(  

ه و پژمرده شدن

 )رعة پيمانة ما

) طبقه آسمان

صد چـ/ ر چين 
چين است و در م
مصراع دوم شده

ي حرف پاياني 

) مطرّف(حمل 

استعاره* ست 

.بر درگاه ماست

  )ش متوسط
قالـب/ قلب ) الي

سج (افزار / انبان  
)6درس ) (سط

 در صامت و مص

22/10/02ة پنجم 

   از
فشرده - 2 شدن 

ش و اهميت جر
  .است» 
ره از نهاستعا(ه 
  .ت

صد كشور : غراق
ه معني كشور چ
يجاد اغراق در م

يكساني: ع مطرّف

ح/ گل   ) *طرّف

  )وازن
  )توازن

  )6درس (

ن داراي ايهام ا
  .ست

نشيني ب گاه چلّه
  )  تركيبي

ارزش: جع مطرّف
ارزش عا  :متوازي

)ارزش عالي: ي
ارزش متوس: رف

اختلاف(جناس 

8  
 

مرحلة(وم انساني 

دور باشد -2از 
غمگين - 1عني 

ارزش(راب ماست 
چشم«ستعاره از 

طارم نه پنجره) 
خدمتگزار ما است

اغ) * چون مشك
ر مصراع اول به

ن ايهام سبب ايج

عسج* ف پاياني 

مط(ثور / نور  * 

متو(طبع / عقل 
مت(خاك / فرش 

) (مطرّف(آب /  

دل غمگين -2ك 
هان محبوب اس

كمترين جايگ  و
سؤال. (ح دارد

  : ز
سجع(آسايش /  
سجع مت(طلب / 

ازيسجع متو(بت 
سجع مطر(عطار 

فاقد ج –) حاقي
 

هم؛ ادبيات و علو

در هجران ا -1 
به دو مع» گرفت

جرعة پيمانة شر
اس» نرگس«: جه

)عاره از خورشيد
چاكر و خ  ها، ن

 زلف سياه همچ
د» چين«: هوج

هام است و همين

ني وزن و حرف
  )ياني

)متوازي(گردون 

ع) * مطرّف(نه 
ف) * مطرّف(ن 

آفتاب) * وازي

  .اند رار شده
 فشرده و كوچك

استعاره از د» ش
كمترين گوشه 

تلميح» و مجنون

اند از ريك عبارت
نمايش) متوسط
/طرب ) متوسط
  )ش ضعيف

كربت/ غربت ) الي
ع/ قندهار ) سط

  :ها
گرفتن حرف الح

 سان اختلافي 

سنجش ده

به دو معني» ز
دل لاله بگ« دوم 

 
  :شده

از ج) نم(ك قطره 
توج) خورشيد( 

استع(شمع  : راق
، خورشيد آسما

دو رشته(فام  ك
تو. ن شده است

 چين داراي ايه

يكسا: ع متوازي
نه حرف پاي(زن 
  :ت
گ/ هامون *  )ي

  .ت است
خان/ آشيانه ) * 

بساتين/ زمين  * 
متو(غرق / حرق 

  : ر ابيات
گانه در بيت تكر

دل -1و معني 
چشمة نوش« و 

 )ن همه عظمت
ليلي و«عاشقانة 
  .هستند

 
ش موسيقايي هر

م ارزش:  مطرّف
ارزش م  : مطرّف

ارزش  :ع متوازن
ارزش عا: متوازي

ارزش متوس: طرف

ه  جناس در آن
بدون در نظر گ( 
جناس ناهمس – 

    
 

دور ا«نة پاسخ 
در مصراع. ست
  )بي

. رست است
شد هاي خواسته ه
جوي كوثر يك 
روي چون خور 
اغر * چراغ دل  

ست به عبارتي،
مشك دو سلسلة  

محبوب من پنها
كشور -2شكن 

 . رست است
واع سجع؛ سجع

يكساني وز: وازن
هاي هر عبارت ع
متوازي(تاريك / 

 تلفّظ ثرُ درست
)متوازي(بيگانه 
) *مطرّف(آزري 

ح) * متوازي(ر 
 . رست است

هاي موجود در ه
بيگ –خويش : ي

به دو» دل تنگ
بخشي راي جان

با آن(سمان آبي 
يت به داستان ع

هاي ديگر ه آرايه
. رست است

هر گزينه و ارزش
سجع(بسيار /  
سجع(كشش / 

سجع(عنان / ام 
سجع م(بگشادم 

سجع مطر(شته 
 . رست است

يه، نوع سجع و
سجع متوازي: 
سجع متوازي: ل

www.sanjeshse

در بيت گزين
داراي ايهام ا

سؤال تركيب(
در 4گزينه  .4

آرايه بررسي
:اغراق) الف
:تشبيه ) ب
 :تشبيه) پ

ما ا) و مريد
:تشبيه) ت

زلف سياه مح
چين و ش -1

در 1گزينه  .4
مروري بر انو

سجع متو* 
بررسي سجع

/نزديك ) 1
ثور با: توجه

/ ديوانه ) 2
آ/ رومي ) 3
خبر/ اثر   )4

در 2گزينه  .4
بررسي آرايه

آرايي واژه) 1
د«: ايهام) 2

دل تنگ دار
آس: اغراق) 3
بي: تلميح) 4

ابيات فاقد آ
در 3گزينه  .4

هاي ه سجع
شمار بي) 1
/جنبش ) 2

زما) متوسط
ب/ بنهادم   )3
كش/ شده ) 4

در 1گزينه  .4
هاي قافي واژه

بر/ خور ) 1
دل/ گل ) 2
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خ شاعر بـا  

. خـورد  مـي  

» ق معشوق

بيت گزينة پاسخ

(− چشـم م به

بسيار در فراق ج

140(  

  يشي 
  

كه در ب رصورتي

−(چهاربار 

  )2درس 

درد و رنج«اسخ 

22/10/02ة پنجم 

س ناهمسان افزاي
)6يبي از درس 

شود د نتقل مي

تكرار چ انگيز رب
 

  .داستاني –ي 

د. (گيرد قرار مي

 يد
  
 ت

  

 ي
  )50ص (

كه درگزينة پا ي
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مرحلة(وم انساني 

جناس –) لحاقي
سؤال تركيب(في 

ر به خواننده من
22(  

اه وزن شاد و طر
)23ص . (ست

 فاقد لحن روايي

  فعولن  −)
 مورد استفاده ق

  

دي  نَ نَش
-  U  -
اوست  زِ  
  U  -  

د  راي س
-  U  -  

ده است درحالي

اوي  ت  خ
  U  -  

هم؛ ادبيات و علو

 گرفتن حرف الح
 ناهمسان اختلا

شاط دروني شاعر
2ص . (خته است

ط عاشقانه، همرا
اق همراه شده اس

ست كه وزني و

−(وبار  −−
راي اشعار روايي

:عبارت است از

       

  شا  نِ  
  U  -  

وا  را  ب
U  -  -

د  هر  بِ 
U  -  -

اشاره شد» )اشق

تَخ  رِ  ب
U  -  -

سنجش ده

بدون در نظر(ي 
جناس –وازي 

 
الت شادي و نش
درزگويي پرداخ

اي شادي و نشاط
 با غم و اندوه فرا

 
( )− −− اس

  :ت
دو) 4و  2   

پاسخ معمولاً بر

ل در هر گزينه ع
  )ت
)مصوت: ـه) (ت
  )ت

  )ت
  )5درس  (

   :بارت است از
ت گشَ سي
  -  U
 شمَ  گو 

  -  -  

 رد گي  ت
U  -  -  

  : از
−  

 51( 
 

عا(ختياري فرد 
  )كيبي

ن شدي د 
U  -  -  

    
 

سجع متوازي : ب
سجع متو: دست

. رست است
ت غيرپاسخ، حا
يمت به پند و اند

 . رست است
فضا  پاسخ،ت غير

در گزينة پاسخ،
. رست است

پاسخ چهار بار 
ستديگر عبارت ا

 ( )− −−
هاي غير  گزينه

 . رست است
شده در سؤال ته

مصوت: و) (صوت
صامت  :و) (صوت
صامت: و) (صوت
مصوت  :ـه) (مت
)صامت  :ه) (وت

 . رست است
يي هر گزينه عب

س  ب  ر
U  U  -
 د  يي  گو
-  -  U

ت دس  رد
-  -  U

 . رست است
عبارت استينه 

(− − × −−3
( ×−−4      
( ×−4   
( ×−4  )ص

. رست است
اخ بي«پاسخ به  ير

سؤال ترك. (ست

ش مي  تا
-  -  U

www.sanjeshse

آب/ باب ) 3
د/ مست ) 4

در 4گزينه  .4
ابيات  همة در

نرمي و ملاي
در 2گزينه  .4

در همة ابيات
درحالي كه د

در 3گزينه  .4
وزن گزينة پ
وزن ابيات د

چهار بار) 1
اوزان : توجه

در 1گزينه  .5
موارد خواست

مص: يـ ) (الف
مص: يـ ) (ب
مص: يـ ) (پ
صا : يـ ) (ت
مصو: و( )ث

در 1گزينه  .5
تقطيع هجاي

 فك  )1
  -  
2(  ت  
  U  

  خِ  )4
  U  

در 2گزينه  .5
وزن هر گزي

1 ()− −
2 ()− −
3 ()−−
4 ()−

در 3گزينه  .5
در ابيات غير
بيان شده اس

  

3(  د  
  U  

erv.ir
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48

49

50

51

52

53



 

 مقام افراد و 

 

 و اگـر مـا   
ت صـورت     

.) ـت اسـت  

 كـنش مـا   
و بـا وجـود   

1(  

كننـد،   يم ـ  

، يعني كنند
 درون 
گيرند  ر مي

ظ تاريخي 

  اه طابق آن
  )58ص (

جاه وناپايداري « 
 )ي

يك كنش است
س آگـاهي درسـت

درسـتنا 4 گزينة 

 ديگران باز هم
آيد و كنش او يم
.  

13، ص 1فصل  

و هـدف عمـل م

 )26، ص1

كن  را نيز طي مي
لف رشد خود از
 در يك خط قرار
امعي كه به لحاظ

140(  

  ».ست

گفتار نيك و تط
( از جاه و مقام 

سخ مفهوم منفي
سؤال تركيبي. (ت

خن گفتن كه ي
هميشه براسـاس

  

واژه اغلب در. (ت

ن حضور فيزيكي
ياي پايين م  خانه

كند ع تقسيم مي

  .ستند
-  2درس . (ست

اراده و ،يا آگـاه    

1فصل  -  3رس 

س مسير يكساني
 در مراحل مختل
گاه همة جوامع

اند و جوا ب مانده
 )43و  42 

22/10/02ة پنجم 

ي ناشي از آن ا

مندي كردار و گ
ير از غرور ناشي

اما در گزينة پاس. ت
قابل درك است» د

مانند، سخ. شود ي
مانيم و هم از مي
)4، ص 1فصل 

يگر وابسته است

مكن است بدون
هن خود از ديوار
ي را به دو مقطع

ها هس دن به ارزش
اس گرفته قرار معه

جا كـه افـراد بـا

  تماعي
  هان اجتماعي
  ماوراءطبيعي 
د(هان اجتماعي 

و بر همين اساس
 آن موجود زنده

در اين ديد. ارند
مع پيشرفته، عقب

، ص1فصل  -  5
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مرحلة(وم انساني 

بيني  و خودبزرگ

ارزشم) 2 
تحذي) 4 

تأكيد شده است» 
شيني مناسب افراد

گاهي انجام نمي
از گفتار باهيم، 

ف - 1درس (  .د

كنشگر يا افراد دي

گيرد بلكه مم نمي
تن پليس در ذه

كت جوامع بشري

يله و روش رسيد
جام افراد قبول رد

و از آنج آورند ي م
 )14ص 

يعي بر جهان اجت
ن طبيعي بر جه
ماعي بر جهان م
راء طبيعي بر جه

شبيه يكديگرند و
 تفاوتي است كه
ي به تاريخ بشر د
ر مقايسه با جوام

5درس . (ر دهند

)1(شناسي  عه

هم؛ ادبيات و علو

ي به جاه و مقام

»فاداري در پيمان
جانش«هوم مثبت 

اي كه بدون آگ ه
ها از دست بد ن

دهد  را نشان مي

خود كي يعن ؛ين

 ديگران صورت ن
ب با در نظر گرفت

دوركيم حرك. شود

ها از جنس وسيل
كه مور است عي

وجود  يكديگر به
، ص1فصل  -  2 

تأثير جهان طبي 
تأثير جها - يعي 

جتمتأثير جهان ا 
تأثير جهان ماور 

هاي اجتماعي ش ن
فاوتشان همانند

ن عده نگاه خطي
تراند و بعضي در 

 حركت خود قرار

جامع

سنجش ده

 
كوهش وابستگي

  :د از
 ي و وقار
 جاهلانه 

 
زشمندي حفظ وف

و مفه» ديگر  افراد

گونه مي است، به
مات و معاني آن
دار بودن كنش

افراد انسان ةه اراد
 
 

 حضور فيزيكي
شب ي كه در نيمه

ش ي محسوب مي
 )42و  11 
 

ه  مقصود و هنجار
اجتماع كنش جام

 
ها در ارتباط با ن

درس. ( هستند
 

- جهان طبيعي 
جهان ماوراء طبي

- هان اجتماعي 
- جهان طبيعي 

تقدند همة جهان
اند و تف جود زنده
اين. كند  پيدا مي

ير واحد پيشرفته
شرفته را الگوي

    
 

. رست است
نك« مورد سؤال 

اند ت ديگر عبارت
ه داشتن فروتني
ز زهد و رياي ج

. رست است
ارز«پاسخ به  ت غير

ت شدن آن توسط

 .رست است
ته به آگاهي آدم
 را نسبت به كلم

هدفد) 3( گزينه 
 رست است

كنش، به يمدها
)7، ص 1فصل 

. رست است
جتماعي تنها در
شد، مانند سارقي
ت ولي اجتماعي

، ص1فصل  -  5
 .رست است

ز جنس هدف و م
ة انجتماعي، شيو
. رست است

را انسان يجتماع
معنادار يجتماع

. رست است
ان اجتماعي بر ج
ان اجتماعي بر ج
ان طبيعي بر جه
ان اجتماعي بر ج

 . رست است
شناسان معتق معه

شبيه يك نوع موج
راحل بزرگسالي

ا در اين مسيره ن
د بايد جوامع پيش

www.sanjeshse

در 4گزينه  .5
مفهوم بيت
مفهوم ابيات

توصيه به) 1
تحذير از) 3

در 3گزينه  .5
در همة ابيات

دست به دست
  

 
در 2گزينه  .5

كنش وابسته
آگاهي خود

گيرد و نمي
در 4گزينه  .5

از پيام يبرخ
ف -  1درس (

در 3گزينه  .5
هاي اج كنش

اجتماعي باش
آنكه تنها است

5و  2درس (
در 2گزينه  .5

ها از ارزش - 
جتا هنجار - 

در 3گزينه  .6
اج يها پديده

اج يها دهيپد
در 4گزينه  .6

تأثير جها) 1
تأثير جها) 2
تأثير جها) 3
تأثير جها) 4

در 1گزينه  .6
اي از جا عده

ها ش همة آن
كودكي تا مر
و بعضي از آن

اند عقب مانده

erv.ir

54

55

56

57

58

59

60

61

62



 

 تعقلاني ـ ل

هـا را    از آن  
ن اجتماعي 

انـدازه   هر 
 )56ص 

هـاي    روش 

  . ي هستند
ـاص پيـدا     

 يهـا  هي ـلا 

 

زوال -   يوي ـف دن 

اسـت برخـي ن 
لمرو واقعي جهان

.كند م تغيير مي
، ص1فصل  -  7 

ن بـاتـوا  ن را مي

ياجتماع يها دهدي
جتمـاعي اختصـ

  ي تكويني
  ي

ريي ـكـه بـه تغ  

 )40، ص 1ل 

140(  

طوف به اهـداف

 در عمل ممكـن
كنند، قلم عمل مي

اساس عمل مرد
درس(. شوند مي

وه مداواي بيماران

پد -  عمومي نگ
 افراد و جهـان ا

هاي د        پديده
  فرهنگ عمومي

ك يها تا زمان  آن

فصل - 5درس 

22/10/02ة پنجم 

معط يعقلان هاي 
  )53و  

دانند اما لازم مي
كه مردم به آن عم

ها بر ا د و مرز آن
جهان اجتماعي م

درست بودن شيو

فرهن -  ينيتكو ي
هاي معيني از از

يابند ماعي راه مي
كنند       ي مي

  ي

از يبرخ ريي تغ
   .ود

.) ( ارادي است

11  
 

مرحلة(وم انساني 

هكنش غلبه -  ن
52، ص 1فصل 

ها را لا  رعايت آن
هايي ك د و ارزش

اند كديگر گشوده
رد قلمرو واقعي ج

 نادامثلاً درست ي

يها هدپدي -  يتماع
رفع نيا  كه براي

د؛ به جهان اجتم
ديگر زندگي با يك
هاي اجتماعي يده

و رانديي قابل تغ
شو ينم يجتماع

 )34، ص 1

 

آگاهانه و. (ست

  )32و  31ص 

 )1(تاريخ 

هم؛ ادبيات و علو

نيقفس آهن: گران
ف -  6درس ( .ند

كنند و داري مي
دهد  را شكل مي

تماعي به روي يك
ها وار ندازه آرمان

م. ي اجرايي را دارند
(  

نهاد اجت،   مفاهيم
هايي است  نماد

دگي انسان دارند
ساليان متمادي

گويند        پديد ي
 ) 13و  3

مختلف يها نه
جهان اج نياديبن

1فصل  - 4س 

 )11، ص 1ل 

هانه و غريزي نيس

  ذهني
، ص1فصل  - 4 

ت

سنجش ده

ترتيب بيا سؤال به
ي هستنابزار تي

معه از آن جانبد
 جهان اجتماعي

واقعي جهان اجتم
كنند، به همان اند

هاي  فنون و روش
)58، ص 1فصل 

ترتيب بيانگر ل به
ها و ها، هنجار ش
  ي

رتباطي كه با زند
ها است كه س سان
هاي آن مي ديده
4، 27، 23ص ، 

 
ني، در زم ط شراي

بن ريي تحول و تغ
در. (رست است

 
  يروني
  دروني

   و بيروني  
فصل - 2درس ( 

موجودات ناآگاه

  كلان
  ن و كلا
خرد و ذ: راسري

درس( و عيني 

    
 

 . رست است
جود در صورت س

يعقلانتوسعة  و ط
 .رست است

كه مردم يك جام
د، قلمرو آرماني
قلمرو آرماني و و

ها عمل ك  ارزش
 .رست است

توان داوري دربارة
ف -  7درس (. خت

 . رست است
ود در صورت سؤال
ي از عقايد، ارزش
     نهاد اجتماعي

واسطة ار  ي كه به
گي گروهي از انس
ي اجتماعي و پد

ص - 1فصل  -  4، 
. رست است

برحسبنمادها 
موجب ر نشود،

نادر 2 در گزينة 
. رست است

       فردي و بي
ن       فردي و د

ي       اجتماع
 فردي و دروني

 . رست است
 برخلاف ساير م

 .رست است
ذهني و ك: ماعي

عيني: سالمندان
 رتبة كنكور سر

كلان: روز قدس

 .رست است
  :نة درست

www.sanjeshse

در 2گزينه  .6
عبارات موجو

بسط  - ي ذات
در 4گزينه  .6

هايي ك ارزش
ناديده بگيرند

ق. سازد را مي
مردم مطابق

در 2گزينه  .6
تجربي ت علوم

تجربي شناخ
در 2گزينه  .6

عبارات موجو
مجموعه اي - 

كند      مي
هايي پديده - 
شيوة زندگ - 
هاي كنش به - 
،3، 2درس (

در 4گزينه  .6
ها و ن هنجار

منجر قيعم
كلمة اغلب

در 3گزينه  .6
وضو گرفتن
تخيل كردن
سلام كردن
ادراك      

در 1گزينه  .6
رفتار انسان

در 1گزينه  .7
عدالت اجتم
مراقبت از س
تصور من از
راهپيمايي ر

 

در 2گزينه  .7
بررسي گزين

erv.ir
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64

65

66

67

68

69

70

  
71



 

  .د

كنـد؛    مـي  

شـماري   ـاه 
يم هجـري   

، كشـف و     
 تحقيقـات  

  )37ص 

ش بزرگ از 
د و سـپس  

 اثر و فايده باشد

ها را ارزيـابي ن

ي اوستايي كه گـ
در تقـوي.  اسـت      

 19(  

ـراي شناسـايي
زشمندي براي

  .و بود

ص -  4درس ( .

داريوش - زيستند  ي
نانيان شورش كرد

  )45و  43ص 

140(  

ضوع بايد داراي

دقت و صحت آن

  .س

شماري انيان گاه
فرشـتگان بـوده

  .گان است

،15، 14ص  - 

هاي مورخـان بـ
شناسان، منبع ار

  ) 27ص  

مان ولايات از او

.را برعهده داشت

صورت پراكنده مي
برضد يون» راگوپتا

ص  - 5درس  (

22/10/02ة پنجم 

رسي كند و موض

 ميزان اعتبار، د

كارآگاهان پليس
  )6ص - 1

در دورة ساسا. ت
 نـام ايـزدان و ف
م ايزدان و فرشتگ

  .شده است مي
2درس . (داريم

ه نوشته ناسان از
ش هاي باستان ش

  .ت
- 3درس . (ست

عت كامل حاكم

 مالي و قضايي ر

ص ها به دند و مدت
چندر« نام ندي به

. ذكرشده است

12  
 

مرحلة(وم انساني 

اي را برر ئلة تازه

و اسناد تحقيق،

رند؛ مانند كار ك
1درس . (شود ي

متداول بوده است
 روزها براسـاس

اساس نام ها بر ماه

ماه افزوده م 1ل 
روزه مطلبي ند 3

شن سو، باستان ك
ديگر نتايج كاوش

  .فاوت دارد، ت
شناسان است تان

شناسان اس ستان

اطا ان پادشاه و

  .كدي است
 ادارة امور مالي،

غرب هند وارد شد
ي از فرماندهان هن

.  
  .ود

از وقايعن قبل 

هم؛ ادبيات و علو

هر پژوهش مسئ

شناسايي منابع و

گير رسي قرار مي
بندي مي  و دسته

كي و اوستايي م
اسامي و . است
كنيم نام م ده مي

  .بينيم مي
لي، هر سه سال

360ضافي سال 

از يك. گي دارند
رند و از سوي د

شده بارت آورده
مراحل كار باست
حلة اول كار باس

و اختيارات فراوا

  . است
سارگن پادشاه آك
ود كه مسئوليت

غ ها به شمال يايي
سپس يكي - كرد 

.نيان بوده است
شورش چندرا بو
 تاريخ هندوستان

سنجش ده

 لازم است كه ه
:  

هشگر پس از ش
  .دگان منابع

مدارك مورد برر
 مربوط، تنظيم

هاي بابلي سلوك ي
شده ستفاده مي

ماه استفاد 130
:  

كتاب مطلبي نم
و تقويم بابل يان

هاي اض جراي روز

، ارتباط تنگاتنگ
بر ريخي بهره مي

:  
 علم تاريخ با عب
استاني يكي از م

شناسي به مر ن

بتني بر قدرت و
:  

ها ومت سومري
ط به حكومت س
ر مصر باستان، بو

هايي از آري ، دسته
ك  د اسكندر حمله

 
:  

عد از حملة يونا
عد از اسكندر و ش
ين رويدادهاي

    
 

موضوع پژوهش
:هاي نادرست نه

پژوه :سايي منابع
ي سابقة نويسند
مرحله اسناد و م
مرحله اطلاعات
 .رست است

  :نة درست
شماري كانيان گاه

تيان بوده است ا
4اكنون از سال 

:هاي نادرست نه
 مادها زياد در ك
 تقويم هخامنشي
ماري مادها و اج

 .رست است
  :نة درست

سي و علم تاريخ
هاي تار  و مكان
  .رود شمار مي

:هاي نادرست نه
شناسي و استان

ي و كشف آثار با
بارة كمك باستان

 .رست است
  :نة درست

متي حمورابي مب
:هاي نادرست نه

ه قدرت در حكو
حث آزادي مربوط
 وزير حكومت در

 .رست است
  :نة درست

سال قبل ميلاد، 
بعد - ارد هند شد 

 . را تأسيس كرد
:هاي نادرست نه
بع» چندراگوپتا«

 سلسلة موريا بع
ها از اولي ت آريايي

www.sanjeshse

در انتخاب م
ينبررسي گز

در شناس) 1
مانند بررسي

در اين م) 3
مدر اين ) 4

در 4گزينه  .7
بررسي گزين
در دورة اشك
ديني زرتشتي
شمسي كه ا
بررسي گزين

از تقويم) 1
در مورد) 2
شم از گاه) 3

در 3گزينه  .7
بررسي گزين

شناس باستان
مطالعة آثار
ش مورخان به

بررسي گزين
تعريف با) 1
شناسايي) 2
فقط دربا) 4

در 3گزينه  .7
بررسي گزين
شيوة حكومت
بررسي گزين

مربوط به) 1
جز بح به) 2
و) 4 كارگزار،

در 1گزينه  .7
بررسي گزين

1500حدود 
غرب وا شمال

سلسلة موريا
بررسي گزين

«شورش ) 2
تأسيس) 3
مهاجرت) 4
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نوسـي در     

. باشـد  مـي  

ـاپور يكـم   

. وش اسـت    

. د كردند
  .ست

(  

كرمان، از 

دور سنگ 

رهاي مهم 

ـت و تمـدن مين

  . بودند
س تمـدن روم م

نوشتة شـ سنگ 

  .ت
حكومـت داريـو

ثل بز و گوسفند
در فلات ايران اس

)73ص  - 8س 

حيي در استان ك

مركز توليد و صد

زنان در كار. دند

140(  

دند شـكل گرفـ

ي شرقي آمده
تاليا براي تأسيس

–پردازد  گ مي
  .كند ي

نوشته نيست سنگ
خـر حهاي آ سال

ردن جانوراني مث
 توليد خوراك د

درس. (خوراك بود

جيرفت و تپه يح

ه و شهداد هم م

 نفوذ فراوان بود

22/10/02ة پنجم 

جزيرة يونان آمد

هاي اروپاي  دشت
جزيرة ايت ت؛ شبه

يي داريوش بزرگ
روميان بازگو مي

  .ش است
 و روم در اين س

هاي يوناني، س ره

و جو و اهلي كر
يني وجانش يك

ار و گردآوري خ

ج. روند شمار مي

 
  .وده است

كاري نبوده ر فلز

 داراي قدرت و

13  
 

مرحلة(وم انساني 

ج  شرقي به شبه

  . آمده بودند
الكان بوده و از
جنوبي آن است

آغازين فرمانرواي
 اين پادشاه با ر

ل حكومت داريوش
جنگ يونان -ي 

فتح جزير -اشد 

ني مانند گندم و
ي  خوراك به دورة

 .ني شد
براي دوران شكا

ش ري در ايران به
 .اند زديك بوده

.اند صابون نبوده
وليد و صدور نبو
نه صنعت و هنر

متازي داشتند و

هم؛ ادبيات و علو

هاي اروپاي شت
  .ست

ي اروپاي شرقي
ش قسمتي از با
 و يونان بخش ج

ح وقايع دوران آ
هاي شرح جنگ

هاي اول سال - 
ت نه هخامنشي

با نوشته نمي نگ

 به كشت گياهان
ار و گردآوري خ

 .ود
جانشين سبب يك

ستخوان بيشتر ب

عت و هنر فلزكار
 مناطق دور و نز

 صدور سنگ ص
ده است مركز تو
س بهترين نمون

ت اجتماعي مم
  .اند شته

سنجش ده

نگردي كه از دش
ن كشف شده اس

:  
هاي ت و از دشت

يونان خودش. ست
نوب اروپا است

بيستون، به شرح
رستم است كه ش

:  
گ نداشته است

ران ساساني است
زدك در اين سن

ال پيش شروع
سان از دورة شكا

:  
شكيل روستاها بو
كشت گياهان س
نگ و چوب و اس

ن نمونه از صنعت
سنگ صابون به

:  
د مراكز توليد و
ن مس يافت شد

هاي طبيعي مس ه
 )74ص - 8

ران، زنان موقعيت
داش  كننده عيين

    
 

 .رست است
  :نة درست

ني از اقوام بيابان
 در جنوب يونان

:هاي نادرست نه
كرت درست است
 جنوب يونان اس
رة بالكان در جن

  )51ص 
 .رست است

  :نة درست
نوشتة ب از سنگ

تشت در نقش ر
:ي نادرستها نه

كم با يونان جنگ
تشت از آثار دور
 پادشاهان با مز

  )68ص  
 .رست است

  :نة درست
هزار سا 12دود 

ه منزلة ورود انس
:هاي نادرست نه

صنايع بعد از تش
دن حيوانات و ك

بزار شكار از سنگ
 .رست است

  :نة درست
رستان، از بهترين
توليد و صدور س

:هاي نادرست نه
ت شهدادس و دش

 آثاري از معادن
اري بر روي رگه

8درس . (ه است
 .رست است

  :نة درست
ستاني فلات اير
قش اساسي و تع

www.sanjeshse

در 4گزينه  .7
بررسي گزين
تمدن ميسن
جزيرة كرت
بررسي گزين

كجزيرة ) 1
كرت در) 2
جزير شبه) 3
ص - 6درس (

در 2گزينه  .7
بررسي گزين
پنج ستون ا
در كعبة زرت
بررسي گزين

شاپور يك) 1
كعبة زرت) 2
درگيري) 4
- 7درس (

در 3گزينه  .7
بررسي گزين
مردماني حد
اين اقدام به
بررسي گزين

توسعة ص) 1
اهلي كرد) 2
ساخت اب) 4

در 4زينه گ .7
بررسي گزين

هاي لر مفرغ
مراكز مهم ت
بررسي گزين

ابليس تل) 1
در بافت) 2
كا چكش) 3

صابون نبوده
در 2گزينه  .8

بررسي گزين
در جوامع با
اجتماعي، نق
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ح سـؤال و   

وهش خود 

 از منابع و 

 

ر موقعيـت       

  
  )17ص 

 

ن قسـمت  

  .ت

  )32ص 

طـرح« مرحلـه   

در چارچوب پژو

طلاعات لازم را

 )12ص . (يابد

سـت و ايـن در

)21ص . (شود 
ص. (د توجه است

 )فياي جمعيت

  .د

 منفي هم در اين

ها است ش جلگه

ص -  4درس . (تند

140(  

 

كار در گـام اول

برهاي اوليه را د

كنند اط لاش مي

ي ژوهشگر در مي

شـور مـا مـؤثر ا

مون بررسي مي
 درياي خزر مورد

21(  

جغرافي(يت شهر 

باشد مطالعه نمي
 . درس نيست

معيت مثبت و

رين علل پيدايش

ها هستن اني جلگه

22/10/02ة پنجم 

 .اعي

)79ص - 8س 

گر است و اين ك

پيشنهادها و خب

ها تلا آن. از دارند

سخ مسئله را پژ

ت پيشرفت كش

ي و انساني پيرام
ن، تنگة هرمز و

، 17، 14ص  -

  .د
بافت جمعي  العة

زء اين قسمت م
طالب اين بخش

شود و جم ي مي

تر  آبرفت از مهم

  . ت

يير طبيعي و انسا

14  
 

مرحلة(وم انساني 

ه موقعيت اجتما

درس. (نان ايراني

ز پژوهشگورد نيا

ه مسئلة خود، پ

د به اطلاعات نيا

زيه اطلاعات، پاس

زيست و در نهايت

هاي طبيعي ديده
رس، درياي عمان

- 3درس . (ست

كند و مطالعه مي
مطا) ب  

سايش خاك جز
فيزيكي شهر، مط
 و طبيعت بررسي

مق آب و تراكم

ها است دة جلگه
  .ها نيست

رد ديگر از علل تغي

رافياي ايران

هم؛ ادبيات و علو

ها دارد نه س آن
 . بودند

 مصر است نه زن

هش ديگران، مو

هشگر با توجه به

 به سؤالات خود
(  

ج تحليل و تجز

اورزي، محيط ز
  )14ص . (د

شور با ساير پدك
جاورت خليج فار

نيست اقتصادي 

ئل زير را طرح و

  )ها فياي آب
وگيري از فرسجل

ري از گسترش ف
ط متقابل انسان

اومت سنگ، عم

دهندز علل تغيير
ه  پيدايش جلگه

ها است؛ موار جلگه

 جغر

سنجش ده

:  
و تقدسر احترام 

ن يوناني آزادتر
يات براي مردم

ئله و نتايج پژوه
  .د
:  

باشد و پژوه  مي
 

ه و پاسخگويي
11ص .(بياورند

 با توجه به نتايج
  

وع توليدات كشا
گيرد ي قرار مي

:  
ل قرار گرفتن ك
رفتن ايران در مج
ه، بحث موقعيت

 يك شهر، مسائ
 )خواني  ه

جغراف(ب شهري 
طق مسكوني و ج

آمد و جلوگير كار
در قسمت روابط

 )7ص  - 

تمان زمين، مقا

ها از ان رودخانه
رسايش از علل
ز علل پيدايش ج

    
 

:هاي نادرست نه
ي گلي دلالت بر
مي نسبت به زنا
لي اين خصوصي

 .رست است
  :نة درست

مسئ قه، پيشينة 
شود انجام مي» 
:هاي نادرست نه

، تدوين فرضيه
 )10ص . (هد

ي مطالعهدان برا
دست ب ختلف به

ر در گام پنجم،
)12تا  10ص  

 .رست است
  :نة درست

وايي ايران در نو
طلق مورد بررسي

:هاي نادرست نه
يت سياسي محل
يت نسبي قرار گر

هاي ذكرشد يت
 .رست است

  :نة درست
 با هدف توسعة

نقشه(قشة شهر 
 ميزان منابع آب

گيري مناط شكل
ك جمعيت جوان و
شيب هر شهر د

1درس (. شود 
 .رست است

  :نة درست
ساخت: ها ش جلگه
  :ها ر گزينه

كات دريا و طغيا
شت حاصل از فر
 ساختمان زمين از

www.sanjeshse

بررسي گزين
هاي پيكره) 1
زنان روم) 3
طور كل به) 4

در 2گزينه  .8
بررسي گزين
مطالعة سابق
»بيان مسئله
بررسي گزين

گام دوم،) 1
د را ارائه مي

د جغرافي) 3
هاي مخ روش

پژوهشگر) 4
- 2درس (

در 4گزينه  .8
بررسي گزين

وهو تنوع آب
رياضي يا مط
بررسي گزين

در موقعي) 1
در موقعيت) 2
در موقعي) 3

در 3 گزينه .8
بررسي گزين

دان جغرافي
تهية نق) الف
مطالعة) پ
بررسي ش) 1
مطالعه ج) 2
ش مطالعة ) 4

بررسي نمي
در 2گزينه  .8

بررسي گزين
علل پيدايش
بررسي ساير

زيرا حرك) 1
اشزيرا انب) 3
زيرا فقطس) 4
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نوب شرق 

 40(  

تغيير  هاي

 ،7(  

  .ست

ترين  ولاني

  

ي سيلابي در جن

  .شود گي مي

ص - 5درس  (

ه د انسان، زمينه

  
5، 4ص  - 1س 

اس م دوم پژوهش

ايران طو. ي دارد

 

.شوند درياها مي

140(  

هاي موجب باران

رد و باعث بارند

.شود و باران مي

با ورو. دل است

)7ص . ( مكان
درس( )4ص . (د

تدوين فرضيه گام

  .شود مي

رز خشكي يا آبي

 .باشد يايي مي
2(  

  :داد
  .ند

فاع در سواحل د

  )24ص 

22/10/02ة پنجم 

كند و م نفوذ مي

آور  به كشور مي

 
.  

 و موجب برف و

اي متعاد مجموعه
  )7ص  (

هاي آن در يك
نامند ا مكان مي

 او بستگي دارد؛ ت
  .اني است

  .ود
ن مسئله انجام م

كشور مر 15 با 

مرز دري هم...  و 
0ص  -3درس 

ر آن تشخيص د
ي آزاد ارتفاع دارن

هاي كم ارتف لگه

  

ص - 4درس . (

15  
 

مرحلة(وم انساني 

س هند به ايران ن

 درياي سرخ را

 .آيد  اصلي مي
فزايش دما دارد

آيد  اطلس مي

  :ت

حيط طبيعي، مج
) با محيط است
ه  با تمام ويژگي

شود كه آن را ي

شي در دسترس
ي اطلاعات ميد

شو عات آغاز مي
رح سؤال و بيان

1 ،11(  

 سياسي دارد و

خليجت درياها، 
. (ة مرزهاي آن

 تقسيماتي را در
ز سطح درياهاي
حي داخلي و جل

.كوهستاني است
  .باشد تاني مي

و هموار هستند

هم؛ ادبيات و علو

 گرم از اقيانوس

رد سال رطوبت

ترانه و اقيانوس
آيد و اف ستان مي

ترانه و اقيانوس

 به دو گونه است
  ع نيازها

  ها  ه

مح. جغرافيا است
ط متقابل انسان
ها  جامع پديده

 معيني انجام مي

ت و سوابق پژوهش
زارهاي گردآوري

 و پردازش اطلاع
ن در گام اول طر

0ص  - 2درس 

كير، مرز مشتر
  .ن است

  .منستان است
يايي ايران نيست
ن است نه اندازة

توان ر ايران، مي
از هزار متر از ش

ها در نواح  دشت

هاي ك  سرزمين
عة ناحية كوهست

هاي پست و مين

سنجش ده

دورةدر  ←ي 

اهي در دورة سر
:  

ي از درياي مديت
ك از سمت عربس
ي از درياي مديت

 محيط طبيعي
ز منابع براي رفع
يدن به خواسته

:  
ل مهم در علم ج
كه بيانگر روابط

جانبه و لعة همه
نساني در محل

ن دانش، تجربيات
اهده از جمله ابز

:  
 چهارم پژوهش
 پژوهش ديگران

د. ( درست است

كيلومتر 8755 
 مرز با ارمنستان

:  
كوتاه ترين با ارم
 تنهايي مرز دري
مربع وسعت ايران

ها در  ناهمواري
اغلب بيش ني كه

هموار كه شامل
:  

يجان خود جزء
 جزء زيرمجموع
ر مجموعة سرزم

    
 

 .رست است
  :نة درست

مرطوب موسمي
  .ود

گا ←سوداني 
:هاي نادرست نه

رطوب غربيي م
ي گرم و خشك
ي مرطوب غربي

 .رست است
تباط باان در ار

ها و استفاده از ن
جويانه براي رسي

:هاي نادرست نه
 محيط دو عامل

ك. (شود راهم مي
مطال: يبي يعني
هاي ا  از فعاليت

 .رست است
پژوهشگر به ميزان
 مصاحبه و مشا

:هاي نادرست نه
تحليل در گام 

رسي قرار دادن
ي جواب سؤال
 .رست است

سايگانش حدود
ترين اق و كوتاه

:هاي نادرست نه
رين با عراق و ك

ها به  با درياچه
/1 كيلومتر م 64

 .رست است
پراكندگي  نقشة
هاي كوهستان ين
هاي پست و ه ن
:هاي نادرست نه

كوهستاني آذرباي
تاني البرزكوهس

ها از زير  و جلگه

www.sanjeshse
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بررسي گزين
تودة هواي م

شو ايران مي
تودة هواي س
بررسي گزين

تودة هوا) 2
تودة هوا )3
تودة هوا) 4

در 2گزينه  .8
عملكرد انسا

درك توان -
نگاه سودج -

بررسي گزين
انسان و) 1

در محيط فر
ديد تركي) 3
بسياري) 4

در 3گزينه  .8
هاي پژ فرضيه
نامه، پرسش

بررسي گزين
تجزيه و) 1
مورد برر) 2
جايي جابه) 4

در 1گزينه  .8
ايران با همس
مرز را با عرا
بررسي گزين

تر طولاني) 2
مجاورت) 3
4(/48 195

در 4گزينه  .8
با توجه به نق

سرزمين) الف
سرزمين) ب

بررسي گزين
منطقة ك) 1
منطقة ك) 2
ها دشت) 3
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خطـا در   لاً
هاي  نديشه

برخـي   ـط 

ز آنكـه بـا    

ن اسـت يـا    

) كلـّي (تم 

معمولاست ولي 
ارزيابي ان )2 ةين

و فقـرتبط است 
  )1درس (

نايـه ازسـنگي، ك 

رزش بـودن آن

ب من، اسب رست

  .نيست

140(  

  :د

3(  

ر معرض خطا اس
رد گزي( ستدلالي

1(  

ود و واقعيت مر
. (نه تصديق ست

س .بـودن اسـت  

  .است) ي
  .است) زامي

  )2درس . (ت

ا اشتن بسيار بـا 

رمان شهر، كتاب
 3(  

نشود لذا مانع  ي

22/10/02ة پنجم 

 بررسي قرار داد

  . است

39، 37ص  - 5

در هموارهذهن 
نوع تعريف و است

درس ) (4 ةزين

گيرد با وجو ي م
ا معنا مرتبط اس

گين و ناراحت ب
  .ي

دلالت مطابقي(ي 
دلالت التز(بوده 

است) ت التزامي

مراد از قيمت ندا

  س داشتن؟

مفاهيم قهر. اند
درس. (هستند 

ل استدلال هم مي
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مرحلة(انساني وم 

جغرافيايي مورد

باشد و نادرست

  .باشد ل مي
  .ست

5درس . (ت است

ذ )1 ةرد گزين( 
كند نه در هر ن ي

رد گز( .ركرد آن

ن داوري صورت
 دانست تصور با

ته، كنايه از غمگ
چار ناراحتي كني

هاي پاياني زمون
به از مردم شهر 

دلالت(ي بار سوم 

شخص نيست مر

ا اعتبار و كلاس
  )دربند 

ا تصور كرد، كلي
)جزئي( كلاس 

عم بوده و شامل

 منطق 

هم؛ ادبيات و علو

ن در سه عامل ج

ب كند اضافه مي ي

هوايي از علل و ب
 از علل تنوع اس
جغرافيايي درست

انديشد دي مي
پيچيده بروز مي
ست، نه تنها كار

كه در آن بب آن
بايد. ر تصديقي

دل شكست .ست
 يعني آنان را دچ

و آز) لت التزامي
شهر دومي كنايه

و براي) مطابقي

ظ است؛ زيرا مش

كلاس درس يا 
/بند در ( .ر رود

شان تمتعدد براي
دران و اين ميز

، تعريف تفكر و ا

سنجش ده

توان كشور را مي

  ها  كوهستان
  شور

يي را مطرح مي

هاي آب رود توده
هم  جغرافيايي

ي و موقعيت ج

اساس قواعد ي بر
هاي پ  استدلال

 دانش منطق اس

را تصديق به سب
 هستند و نه هر

 دلالت التزامي ا
 كردن ديگران،

دلال(، آموزش )ي
ش. است) ضمني

دلالت م(م آمده 

لطة اشتراك لفظ

.ي ظاهري باشد
شمار ي كلمات به

  )2درس . (ت

توان مصاديق م ي
شري، جنگ چالد

ي كشف مجهول،

    
 

 .رست است
هوايي ك و وع آب

   جغرافيايي
رتفاع و جمعيت

هاي هوا به كش ده

 عرض جغرافياي
  :ها ر گزينه

و - جغرافيايي 
رتفاع و موقعيت

هوايي و هاي آب ده

 .رست است
صورت طبيعي  به

و لاحات دشوار
ي از كاركردهاي

 .رست است
رست است؛ زير
يازمند استدلال
 .رست است

، هر سه مورد،
فتاري و زخمي

  :ها ر گزينه
دلالت مطابقي( 

دلالت تض(خيابان 
كه بار اول و دوم

 .رست است
يمت ندارد، مغال

  . ندن آ
  :ها ر گزينه

 توسل به معناي
 مغالطة نگارشي
بزرگنمايي است

 .رست است
وين را چون مي
ل ابر، جامعة بش

 .رست است
ن معلومات براي

www.sanjeshse

در 3گزينه  .9
هاي تنو علت

موقعيت -1
يزان ارم -2
ورود تود -3

  :بنابراين
كه 3گزينة 

بررسي ساير
موقعيت -1
ميزان ار -2
ورود تود -4
 

در 3گزينه  .9
ذهن انسان

تعريف اصطلا
فلسفي يكي

در 1گزينه  .9
ناد 1 ةگزين

ها ني تصديق
در 3گزينه  .9

،3در گزينة 
سخني يا رف
بررسي ساير

دانشگاه) 1
شهر و خ) 2
مدرسه ك) 4

در 4گزينه  .9
اين هديه قي

ارزش بود بي
بررسي ساير

تواند مي) 1
تواند مي) 2
مغالطة ب )3

در 1گزينه  .9
القاب و عناو
كعبه، جنگل

در 2گزينه  .9
مرتب ساختن

erv.ir
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4(  

رت جملـة   

 و »الـف «    
  ).ه

ه عمـوم و    

جـه باشـد   

اسـتقرا،  . ت

  )6درس(

دها گردو 

  ).صيه

4درس . ( نيست

  .مطلق است

ت ثانياً به صـور

 اسـت و رابطـه
وجه  خصوص من

دارنـد نـه مطلق

وج و خصوص من

  )3س 

دلال تمثيلي است
 5(  

. (ة شرطي است

ند يا بعضي گرد

قضية شخص(ست 

140(  

  .ها ق
شود و لذا جامع 

موم و خصوص م

لاً چند تصور است

 انساني حيـوان
عموم و(اند  فيد

موم و خصوص م

آموز، عموم و ش

درس. (وجه ص من

مربوط به استد 3
درس. (يين است

قضية»  بام در آيم

  :رساند ي
دها گردو نيستن

  .دارند

ع قرار گرفته اس

22/10/02ة پنجم 

  .ت و نه چراها
برد، نه تصديق ي
ش مل ميرا شا) 

د و رنگ نيز عم

تعريف، اولا. ريف

طلق است هرم
ها سف خي انسان

 وجود، رابطة عم

طة انسان با دانش

عموم و خصوص

3 ةگزين. س است
تنتاج بهترين تبيي

ب  در نگشايي ز ره

مان منظور را مي
صورت بعضي گرد

د» كلّي«سور    

ين قضيه موضوع

  )6درس(
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مرحلة(انساني وم 

است ها چيستي
ي معلوم بهره مي
) با ذكر مصاديق

ت و رابطة سفيد

اند نه تعر تدلال

موم و خصوص م
ها و برخ ي حيوان

ست اما هر دو با

تواند رابط  و نمي

مطلق دارد؛ نه ع

مربوط به قياس 2 
ها برعهدة است ضيه

د« .روند نمي اگرم

شود ولي هم مي
ص ت قضيه را به

.  
                  

  .ضلعي است

ي است كه در اي

. (محصوره است

هم؛ ادبيات و علو

چريف، پاسخ به 
ريف از تصورهاي

تعريف(تعريف 

صوص مطلق است

  .جه است
  

قضيه يا است  3و

رابطه عم »ب« 
بعضي .جه است

صوص مطلق اس

وجه است ص من

موم و خصوص م

ةگزين. ادق است
آزمايي فرض ستي

شمار ن  و قضيه به

ي گاهي بيان نم
بايست بنابراين مي

.خوشايند نيست
                 .

لثي شكل سه ض

 و تصوري جزئي
  . نشايي است

ع كلي و قضية م

سنجش ده

چون تعر )ه مانع
چون تعر )ه مانع

و فقط يك نوع ت

سم عموم و خص

  . است
وج و خصوص من

)3درس . (ست

و2، 1هاي  گزينه
  ) 4و 1

با »الف« رابطة 
وج و خصوص من

سم، عموم و خص

 عموم و خصوص

مثلث، رابطه عم

ستقرائي قوي، صا
ربي است ولي راس

ي انشايي هستند

شود ولي بيان مي
آيد بن نمي» ست

هيچ ظلمي خ ←
هيچ كس نيامد

هر مثل ←ست 

وي حذف شده
 جملة امري و ان
ر جهان، موضوع

    
 

  :ها  گزينه
نه جامع نه(ست 
نه جامع نه(ست 

ف اخص بوده و
 .رست است

فهوم وجود و جس
  

و مفهوم تساوي
و مفهوم عموم و
اسو مفهوم تباين 
 .رست است
گ، اما ريف است

1درس . ( تأكيد
 .رست است

ست است؛ زيرا
رابطه عموم و» پ

  :ها ر گزينه
رابطة توپ و جس

  .وجه ن
سان با باهوش،

  . است
ضلاع با شكل و م

 .رست است
مورد استدلال اس
 تحقيق علوم تجر

 .رست است
هاي جمله 4، 3، 

 .رست است
  :ة درست

و كميت قضيه ب
نيس«با » هر«سور 

  .ير دهيم
←شايند نيست 

ه ←نفر نيامد 
كل سه ضلعي اس

 .رست است
به قرينة معنو» و

لا قضيه نيست
ترين شهر شلوغ 

www.sanjeshse

بررسي ساير
ربط اس بي) 1
ربط اس بي) 3
اين تعريف) 4

در 1گزينه  .9
رابطة دو مف

:ها رد گزينه
رابطة دو) 2
رابطة دو) 3
رابطة دو) 4

در 4گزينه  .9
تعر 4 ةگزين

خبري بيان
در 2گزينه  .9

درس 2گزينة 
پ«با  »ب«

بررسي ساير
اگر چه ر) 1

خصوص من
رابطة انس) 3

بلكه مطلق
داراي اض) 4

در 4گزينه  .1
در م 1 ةگزين

مبناي روش
در 2گزينه  .1

1هاي  گزينه
در 1گزينه  .10

ةبررس گزين
گاهي سور و
در منطق س
هستند تغيي

ظلم خوش -
ن حتي يك -
مثلث شك -
  )6درس (

در 2گزينه  .10
او« 2 ةگزين
اصلا 1 ةگزين

4در گزينة 

erv.ir
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ا ابتـدا موضـوعع و سـپس     

140(  

هـا بقيـه گزينـه  

22/10/02ة پنجم 

در ب .مده اسـت 

(  
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مرحلة(انساني وم 

 ابتداي جمله آ
  )6درس. (د

)6درس(. مول را

هم؛ ادبيات و علو

است كه در) ول
آيد ز محمول مي

دهد نه محم  مي

سنجش ده

محمو(انا است و
موضوع پيش از 

موضوع را نشان

    
 

 .رست است
و تو) موضوع(ت 

معمولاً. ده است
 .رست است

دامنه مصاديق مو

www.sanjeshse

در 3گزينه  .10
آنكه داناست
محمول آمد

در 1گزينه  .10
د سور صرفاً

erv.ir

04

05

ََ  




